

禁止吹乒乓球、奖牌自己拿……

# 东京奥运会还有哪些“不一样”

日前,中国乒协主席刘国梁在接受采访时透露了一条东京奥运会的防疫新规——比赛时运动员不许手触球台和吹球。瞬间在网络上引起了热议。其实,在新冠疫情的影响下,东京奥运会不仅出台了诸多疫情手段,在赛制方面也有很大的改变。  
扬子晚报/紫牛新闻记者 黄啟元



东京奥运会奖牌

## ■相关新闻

### 运动员下榻酒店发生集体感染

据央视新闻,数十名巴西奥运代表团成员下榻的日本酒店有9人确诊感染新冠病毒。这一大规模感染引起了人们对疫情在当地人和奥运工作人员及运动员之间传播的担忧。

据静冈新闻消息,9日,位于东京西南部滨松市的该酒店对30名负责接待运动员代表团的工作人员进行了核酸检测,12日确认其中5人感染新冠病毒。13日又发现了2名工作人员和1名工作人员的家属被感染,共8人新冠病毒检测结果呈阳性,被认定为集体感染。14日该酒店再确诊1人感染新冠病毒,至此该酒店暴发的集中感染确诊病例为9例。

据悉,巴西柔道代表团于10日抵达该酒店,但没有与感染者接触,据当地市政府称,巴西柔道代表团计划继续在该酒店住宿。据报道,有31名巴西奥运代表团成员目前正在该酒店内的一个隔离区中,他们与其他客人分开,目前没有被感染。该市政府官员泽田义信说,这家酒店现在已被定为新冠病毒感染群。

## 必须全程戴口罩,获奖运动员要自己拿奖牌

国际奥委会当地时间7月15日宣布,为了遵守新冠肺炎防疫的相关规定,东京奥运会颁奖仪式将发生多项变化。这些变化包括:运动员、颁奖者和志愿者必须全程佩戴口罩;颁奖台面积将被加大,以使运动员保持足够的距离;每次颁奖仪式将只有一位国际奥委会代表和一位国际单项运动联合会的代表向运

动员颁奖,而且这些颁奖者必须是全部完成了疫苗接种的人。

在颁奖仪式的过程中,颁奖者将在赛场上等待运动员,而不是与运动员一起出场;奖牌和礼物将被放在一个托盘里,颁奖者将托盘拿给获奖运动员,由运动员取走托盘内的奖牌和礼物,双方没有身体接触;每个运动员都只能呆在

自己的领奖台上,运动员们也不会再在领奖台上合影。

东京奥运会对于运动员在赛场外的行为也有着明确限制。主办方在防疫手册明确要求运动员“除了吃饭、睡觉、训练和比赛时间外,确保始终戴着口罩。”在日本期间,也不能进入观众区,需最大限度减少与公众的接触。

## 新赛制让比赛充满更多不确定性

篮球赛制的改动让比赛充满更多的不确定性。根据国际篮联公布的东京奥运会篮球比赛的赛制,小组赛阶段将分3个小组进行循环赛,1/4决赛对阵由抽签决定。此外,小组赛阶段同组的队伍将不会在1/4决赛中再次相遇。新的规则致使淘汰赛的对阵迎来巨变,最受争议的当属出线后重新抽签的规定。如此一来,小组第一失去以往的“特权”,他们将很有可能在1/4决赛阶段遭遇更强的对手。

与此同时,东京奥运会乒乓球团体

赛制也迎来新的变动:首盘比赛为双打比赛,其余4盘为单打对决,率先拿下3盘胜利的球队胜出。再加上每盘比赛5局3胜的规则,更给比赛增添悬念。一旦首场双打意外失利,或在单打比赛中由于状态慢热局分落后,将极有可能决定一场比赛的走势。因此,国乒此番东京之行一点也不能掉以轻心。

对于中国代表团来说,影响最大的应属举重比赛的新规定。作为奥运夺金大户,中国举重在各级别上均有世界顶级运动员,甚至会出现大赛中一个

级别派出两人参赛的“双保险”。但在2019年7月,国际举联修改了东京奥运会举重级别,每个国家和地区协会只能派4名男选手和4名女选手,相比之前的6男4女减少了2名男子选手,且一个级别一个国家只能派一名代表。

新规则下不但减少了中国举重队的冲金点,也让个别项目“双保险”的优势不复存在。这也意味着中国举重必须精益求精,选出8个最具实力的级别,同时参赛选手要具备单兵作战的实力,以增加奥运夺金的成功率。

# 乐动族

科学健身  
上乐动族

## 多年守候一朝梦想成真 苏州小伙喜提双色球大奖643万多元

7月11日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2021077期开奖,开出的双色球红球号码为08、15、17、25、27、30,蓝球号码为10。当期双色球头奖开出13注,花落吉林、江苏、山东等9个省份,单注奖金为643万多元。

我省2注头奖分别被苏州和宿迁彩民收入囊中。其中,来自苏州的幸运彩民花费10元自选投注,揽得1注一等奖、1注三等奖、四等奖2注、六等奖1注,共收获奖金643.8万元。该票出自苏州常熟市桑园街120-1号、编号为32055553的福彩投注站,出票时间为2021年7月11日18时45分37秒。

### 干练小伙喜爱双色球

本期大奖得主小周三十来岁,身材高挑瘦削,一身休闲装扮,看起来十分精明干练。据小周介绍,他购买福彩已有十来年,虽然年纪轻但也称得上是资深彩民了。起初,他看到身边不少人在玩双色球游戏,觉得似乎

蛮有趣的,于是便抱着试试看的心态去经常性的投入,逐渐从懵懂接触到乐在其中。

“坚持就是胜利”是小周信奉的原则。他通常都是自选几注双色球号码进行守号,只是偶尔尝试复式投注,每期花费大约二三十元。用他的话说,双色球彩票就像日常的商品消费一样,能给有需要的人带来乐趣与希望。

### 七八年守候终捧大奖

诚如古言“精诚所至,金石为开”,小周的自选号码在耐心守候了七八年后,终于为他赢来了1注双色球头奖。

开奖当晚,小周习惯性地点开江苏福彩微信公众号查看开奖公告,结果惊喜地发现自己彩票上第4注号码与开奖结果完全一致,他兴奋得直接跳了起来。待心情稍微平复之后,他又反复核对,确认无误之后,立即开心地把这个好消息与家人一起分享。当时,家人还不大敢相信,直

到眼见为实,均是激动得几乎一夜没睡。

### 中奖不忘记孝心爱心

翌日一早,小周在爱人和哥哥的陪同下火速赶到南京办理领奖手续。他诚恳地对工作人员说:“我一直相信福彩作为国家彩票完全是公平、公正、公开的,也非常乐于支持公益事业,多年来的孜孜不倦就是最好证明。如今又中得了大奖,真是说不出的激动。”

对于中奖奖金的使用,小周在动身前就和家人商量好了,首先是计划近期购置一套大一些的房子,并给孩子存上一笔教育基金,毕竟这是大多数普通上班族的打拼目标,另外则会拿出一部分用来孝敬父母,以及适当帮助哥哥家里改善生活。

小周还表示,购买福彩尤其是双色球游戏已经成为自己生活中不可缺少的一部分了,以后一定会长久坚持下去,因为通过购彩奉献爱心,本身就是一件极具其有意义的事情。

## 南京彩民中得“文都寻宝”20万元头奖

南京彩民张先生近日中得“文都寻宝”20万头奖,赶上了本次促销活动末班车,额外获赠南京市公园年卡3张。

### “另类”彩民购彩攻略

作为中老年彩民中的一员,张先生因为喜好新鲜游戏,显得有点“另类”。彩友们时常聚在一起聊双色球、聊走势图,张先生也参与其中,但张先生还经常会聊起快乐8和新上市的即开票,彩友们就有点跟不上趟了。

这不,张先生这段时间最常买的的就是南京本地的主题即开票“文都寻宝”,彩友们嫌弃他“玩得花里胡哨的,老老实实买

双色球不好嘛”,张先生却乐在其中。张先生说,“中奖固然高兴,买我喜欢的彩票也让我高兴,何况这张彩票中奖率还可以,时不时有点小奖开心一下,我玩的更痛快。”

### 喜中刮刮乐头奖20万元

6月末,张先生刮中了刮刮乐“文都寻宝”的头等奖,20万元,由于还在活动期间,额外获赠南京市公园年卡3张。喜滋滋的张先生在彩友们面前挨个炫耀一遍,还说用年卡请彩友们去公园玩,逗得几个老哥们一起怼他,“我有老年卡,不需要你的什么公园年卡,走开走开!” 陆天



扫描二维码  
关注“乐动族”

扬子晚报



### 常州福彩为销售点 免费配发灭火器

为强化福彩销售点安全屏障,筑牢福彩系统安全防线,常州市福彩中心结合“安全生产月”各项要求和安排部署,先后组织部分销售点开展了消防安全培训、安全生产专题学习和警示教育、消防实战演练等活动,提升了销售员风险防范意识和应急处理能力。并成立以书记、主任为组长的安全检查小组,全方位开展销售点夏季安全专项检查,及时消除安全隐患。

在增强销售点安全生产软实力的基础上,近日,常州市福彩中心又为安全工作加码、提升系数,为市本级销售点免费配发灭火器,完善销售点硬件配置,加强销售点安全建设和规范管理。据了解,本次灭火器发放工作涵盖市本级300多家福彩销售点。领取灭火器前,中心组织销售点人员分批观看视频,确保大家正确掌握灭火器的使用方法,并提醒销售点妥善放置灭火器,落实销售点安全常态化管理。在党史学习教育不断走实走深的道路上,为所有市本级销售点免费配发灭火器,也是中心“我为群众办实事”的一项重要举措。安全无小事,群众无小事,点滴暖民心。